

不一样的配方,熟悉的味道

战四川,史密斯防还是不防?

“鹰王”约什·史密斯要来济南了。12月14日,结束两个客场之旅的山东高速男篮,将坐镇主场面对卫冕冠军四川的挑战,之前替代哈里斯的史密斯,也将在省体亮相。对球迷而言,近距离观看前NBA盖帽王的比赛,令人激动;不过对四川队来说,用还是不用史密斯,怎么用,一直都是个令人头疼的问题。

本报记者 刘伟

“老鹰王”惹毛了新老板

11月8日,四川队确认签下了约什·史密斯,替代此前受伤的麦克·哈里斯,四川与约什·史密斯的合同为期3个月,价值150万美元。几乎从一开始,对四川签下这位昔日“问题青年”,很多人便笃定了一种看热闹的心态,而事态,也正是慢慢向着这个方向发展的。

加盟初期,史密斯的表现还算兢兢业业,尽管仍旧难以克制“浪投”的冲动,但表现还是得到了俱乐部的认可。随着比赛的深入,史密斯来CBA打养生篮球的迹象越来越明显,比赛出工不出力,怠工的表现直接惹毛了四川队老板周仕强。

12月9日,四川主场103:98击败了青岛,但整个上半场,四川队仅拿到38分。中场休息的时候,周仕强怒气冲冲地来到四川队更衣室,将矛头指向了史密斯,“之前不是跟他沟通过了么,他也答应了啊,怎么一打比赛又是这个样子呢?进攻不行就算了,防守也不行?”

被老板指着鼻子痛骂之后,史密斯下半场表现总算有了起色。然而好景不长,紧跟着主场同八一的比赛,史密斯又一次玩起了赛场蒸发。全场比赛,他8投1中,仅仅得到了2分,表现令人大跌眼镜。赛季至今,在为四川出战的11场比赛中,史密斯场均只有19.9分11个篮板,表现很一般。唯一能拿得出手的,还是他的看家绝技盖帽。

不过盖帽这门华丽的手艺,却很难给求胜心切的卫冕冠军止渴。种种迹象显示,一旦哈里

斯伤愈回归,史密斯卷铺盖走人是迟早的事。

内线依旧压力山大

史密斯不让人省心,四川队唯一的大腿就成了哈达迪。

上赛季带领川军一举问鼎CBA总冠军之后,哈达迪在CBA奠定了自己的江湖地位。这个赛季,在球队少了一个外援,史密斯出工不出力的情况下,“大帝”成为四川主要的进攻点,场均22分创造了CBA生涯新高。

然而对哈达迪的过度使用,也导致了其体能的过早透支。在12月初不敌新疆之后,四川主帅杨学增便透露,哈达迪体能出现了问题,球队进入了困难期。即便哈达迪体能不佳,对高速男篮而言,要防住他也并非易事,因为陶汉林、贾诚的缺阵,山东队内线人员并不富裕。

在陶汉林何时登场的问题上,中国篮协给出的答案是,他们也没有一个时间表,“兴奋剂的处理要先经过国家反兴奋剂机构按程序进行处理,而不是说这个决定权在篮协,篮协对于违反反兴奋剂法的球员是按照有关规定进行处理的,至于什么时候才能出来处罚结果,我也没有答案,因为正在按程序进行中。”

鲁川之战,国内球员间的较量,同样颇有看点。有着山东二队之称的四川男篮,目前聚集了一大批从山东青训体系中走出的球员。在贾诚今年夏天回归山东队之后,四川队还有陈晓东、徐韬、王汝恒和杨越四位前山东球员。兄弟、队友们赛场相见,恩怨情仇,绝对值得期待。



山东男篮回归主场迎战卫冕冠军四川队,球迷能不能看到史密斯上场?还不一定呢。 新华社发

罚款不是懒政的挡箭牌 篮协对山西拉拉队事件开罚单

本报记者 刘伟

12月13日,对上一轮联赛,江苏男篮翻译薛飞与山西队拉拉队冲突,随后被打、被拘禁事件,篮协开出了罚单。罚单的内容,熟知篮协行事风格的人再熟悉不过:罚款、警告、整改,熟悉的配方,熟悉的味道。作为旁观者,人们疑问依旧,在避免类似事件上,篮协有没有考虑过建设性的制度配套,有没有想过去认真执行?

篮协罚单如下,江苏肯帝亚俱乐部翻译薛飞给予停赛两场,严重警告;给予江苏肯帝亚俱乐部通报批评和罚款2万元的处罚;给予山西赛区和山西汾酒俱乐部通报批评和罚款12万元的处罚;对于山西主场拉拉队给予暂停工作,进行整改的处罚。

整个事件的起因,并不复杂。客场作战的江苏队认为在自己的球员执行发球时,山西拉拉队拍打篮架,抛起彩球,干

扰了客队球员的罚球。在俱乐部向现场技术代表申诉无果的情况下,球队翻译亲自上前同拉拉队交涉,导致了接下来一系列意外的发生。

整个事件的焦点,其实很简单,江苏队(用他们的话来说,他们向技术代表五次申诉)的申诉,为什么会被技术代表无视?站在篮架下面的裁判们,难道看得还没有客队席清楚?

对此,篮协给出的说法是,裁判很忙,顾不上,“裁判在比赛高速运转当中,有时候对于瞬间出现场外的干扰现象、情况,我们判断他们有时候是可能顾不过来的。而且拉拉队员从非竞赛区域进入到竞赛区域不是长时间的。突然进入,又回去了,所以裁判可能顾不上。”

这里,可以再举一个例子:常规赛第5轮辽宁客场同深圳一战,深圳队多名拉拉队员在辽宁外援哈德森罚球时,直接越过了广告牌,在篮协划定的



拉拉队这道球场上美丽的风景线,如今也在球场上有了“新用途”。
(资料片) 本报记者 王鸿光 摄

两米禁止区内干扰客队球员罚球。此时,在技术代表授意下,裁判出面制止了拉拉队的违规行为。裁判此举,赛后也得到了外界的肯定,规避了很多不必要的麻烦。

从这个意义上来说,作为阻止事态扩大的第一关,相关工作人员的懒散、懈怠,才是

该事件爆发的诱因,如果当时有人把江苏队的诉求当回事,可能就不会发生后来一系列连锁反应了。

对自己的懒政、怠惰,篮协又该开出怎样的罚单?还是一贯的闭门谢客,和稀泥?这个问题没有答案,闹剧是永远不会停止的。

科学健身大讲堂 开讲冬季健身与养生

本报讯 济南市全民健身中心主办的“科学健身大讲堂”系列讲座第五期“冬季健身与养生”将于2016年12月17日9:30在全民健身中心科普报告厅开讲。

本次讲座由济南市中医医院陈彤医生主讲,陈彤医生是济南市中医医院推拿科主治中医师,中华中医药学会运动医学委员,临床诊疗经验丰富,对颈肩、腰腿痛、软组织损伤、运动损伤、颈椎、腰椎等常见多发病有独特的诊疗技术,并参编《中国现代推拿医术》。本次讲座旨在指导市民冬季科学的运动健身,避免因错误的运动方式引起的运动损伤,培养健康的生活方式,教会大家如何科学、有效、合理地制订冬季健身计划。

本次活动免费向市民开放,不收取任何费用,即日起至12月16日,市民可通过济南市全民健身中心微信公众平台或到济南市全民健身中心总服务台现场报名参加。(邢政)